ФОРМЫ УСТРОЙСТВА РЕБЕНКА В СЕМЬЮ 


1. Усыновление/удочерение
 
[bookmark: _GoBack]Принятие в семью ребенка на правах кровного. Ребенок становится родственником - дочерью/сыном, со всеми вытекающими отсюда правами и обязанностями. Усыновление является приоритетной формой устройства детей. Для родителей это высшая степень ответственности за судьбу ребенка и его полноценное развитие. Дает возможность присвоить ребенку фамилию усыновителя, поменять имя, отчество и, в некоторых случаях, дату рождения. 

 
2. Опека и попечительство 

Принятие в дом ребенка в целях его содержания, воспитания и образования, а также для защиты его прав и интересов. Опека устанавливается над детьми, не достигшими 14 лет, а попечительство над детьми от 14 до 18 лет. Ребенок сохраняет свои фамилию, имя, отчество, а кровные родители не освобождаются от обязанностей по принятию участия в содержании своего ребенка. Опекун имеет практически все права родителя в вопросах воспитания, обучения, содержания ребенка, и ответственности за ребенка. Не возникают имущественные права: подопечный не имеет права на имущество несовершеннолетнего и наоборот. Органы опеки обязаны осуществлять регулярный контроль за условиями содержания, воспитания и образования ребенка. Часто опека используется как промежуточная форма к усыновлению. В Санкт-Петербурге опека устанавливается решением главы местного самоуправления, вследствие чего оформляется быстрее, чем усыновление, т.к. не требуется решения суда. На подопечного выплачивается ежемесячное пособие, оказывается содействие опекуну в организации обучения, отдыха и лечения. Также предусмотрена дополнительная гарантия – сохранение за подопечным жилого помещения или, при отсутствии такового, предоставление по достижении возраста 18ти лет жилого помещения по договору найма жилого помещения специализированного жилищного фонда.
 
3. Приемная семья 

Форма воспитания ребенка (детей) в семье у "приемного родителя" - воспитателя. Такая семья заменяет пребывание ребенка в детском доме или приюте на домашнее воспитание и создается на основе договора между приемным родителем (родителями) и органами опеки. По отношению к ребенку приемные родители являются ему опекунами. Как правило, в приемную семью передают детей, которых невозможно передать на усыновление или опеку, например для воспитания в одной семье 2-3 и более детей братьев, сестер. Срок помещения детей в такую семью определяется договором и может быть разным. В приемных семьях может воспитываться от одного до 8 детей (вместе с кровными). 
 

 
4. Патронат 
Принимающая патронатная семья - форма временного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан с целью предотвращения пребывания ребенка в интернатных условиях. Осуществляется на условиях трехстороннего договора между органом опеки и попечительства, учреждением для детей-сирот и патронатным воспитателем. Под патронат передаются дети, которым временно требуется замещающая семья или необходимо создать особые условия поддержки и сопровождения ребенка в семье. Основная цель данной формы устройства - социализация ребенка, получение им необходимого опыта жизни в семье, замена пребывания его в приюте. Патронат часто используется как переходная форма к опеке и/или усыновлению после получения ребёнком соответствующего статуса. Ответственность разделена между патронатным воспитателем, учреждением, родителями ребёнка и территориальными органами опеки. Такая форма устройства регулируется законодательством субъектов РФ и существует не во всех субъектах. 
 	 
