Отчет о работе  совета детского самоуправления

В нашем Центре действует организация детского самоуправления «Непоседы».  Каждая группа имеет свое название: Мушкетеры. Дельфиняты, Непоседы, Созвездие, Цветик - семицветик.
 Каждый учебный год проводятся выборы в совет  детского самоуправления. Ребята готовят свои предвыборные программы и представляют их  на собрании школьников. Затем проводятся тайное голосование и дети,  получившие    самое   большое  количество голосов выбираются в совет самоуправления. Затем выбирается председатель совета детского самоуправления. Разрабатывается план работы совета на год.
Выделяются направления работы:
· Учебный сектор
· Трудовой сектор
· Сектор культурно-массовой работы
· Спортивный сектор
· Сектор чистоты и порядка
· Издательский сектор
· Сектор «Помощи малышам»
 Еженедельно проводятся собрания школьников, на которых решаются вопросы успеваемости детей, их поведения в школе и в Центре, подводятся итоги конкурсов, смотров. Проводятся самоотчеты воспитанников. На собраниях поздравляем  именинников с днем рождения.
Каждый день проводится дежурство по Центру. Дети проверяют выполнение утренней гимнастики, уход в школу, уборку  закрепленных участков. В течение года  работает почта центра; почтальоны  разносят письма, поздравления, пожелания воспитанникам, сотрудникам. Работает редколлегия, выпускаются стенгазеты к знаменательным датам. Советом детского самоуправления проведены акции «Чистый двор». «Я пишу письмо Деду морозу», «Поздравление ветеранов» и др. Дети приняли участие  в конкурсе рисунков «Воспоминание о лете». Было организовано  мероприятие « Терроризму скажем: нет!», с детскими рисунками. Советом с совместно с другими воспитанниками подготовлены праздники, вечер памяти посвященные блокадным дням. Мы дружим с членами общества «Жители блокадного города» Наши бабушки приходят к нам в гости, вы вместе пьем чай. Рассказываем о своих  делах.
К началу блокады Ленинграда было организовано возложение цветов к «Блокадному трамваю», экскурсия на Мемориальное Пискаревское кладбище
 Совместно с Советом  вначале учебного года дети участвовали  в неделе самоопределения, составляли списки кружков, в которых хотели бы заниматься.
В нашем Центре ведется экран успешности. Разработана система критериев успешности каждого воспитанника. В каждой группе ведется экран успешности. Еженедельно подводятся итоги недели, ведется рейтинг успешности воспитанников всего центра. По итогам  четвертей проведены ярмарки. По итогам рейтинга успешности воспитанники выезжали на экскурсию в Константиновский дворец, в боулинг, на мастер-класс в ресторан «Северянин» и др. На заседаниях совета мы решаем кто достоин поощрения: выездов на развлекательные мероприятия. По рейтингу недели дети тоже посещают различные мероприятия.
На заседаниях Совета решаются вопросы  дежурства воспитанников, о проверки портфелей и дневников воспитанников, о правилах пользования телефонами, интернет ресурсами, о поведении воспитанников. Проводятся совместные заседания педагогов и совета детского самоуправления.
 В группах  проводятся групповые собрания, на которых воспитанник решают  вопросы, связанные с жизнью группы.  
 Каждый год проводится  час самоуправления. Воспитанники по желанию исполняют  роли педагогов, специалистов, рабочих. А педагоги становятся детьми. Очень интересно проходит это мероприятие. Очень трудно быть воспитателем. Подводя итоги  педагоги (воспитанники) рассказывают о своих подопечных, чем они занимались, кто, как вел себя. Очень приятно, что педагоги (воспитанники) хвалят свои группы и называют их лучшими.


