Отчет по профилактической работе по предупреждению 
и пресечению самовольных уходов воспитанников 
из СПб ГБУ «Центр содействия семейному воспитанию № 6»

В Санкт-Петербургском государственном бюджетном учреждениицентре для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Центр содействия семейному воспитанию  № 6»(далее – Центр, учреждение) постоянно проводится профилактическая  работа по предупреждению и пресечению самовольных уходов воспитанников.
С 2003 года по настоящее время самовольных уходов воспитанников из учреждения, а также, детей, состоящих на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних, нет.
В целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетнихразработан и осуществляется комплекс мер, направленный на профилактику самовольных уходов, безнадзорности и правонарушений среди воспитанников. 
Приказом по учреждению возложена ответственность за организацию работы о профилактике самовольных уходов, безнадзорности и правонарушений среди воспитанников на заместителя директора по учебно-воспитательной работе Мичри Е.Б. 
В 2015 годусоздан Совет по профилактике самовольных уходов, безнадзорности и правонарушений среди воспитанников (далее – Совет), разработаноПоложение, регламентирующее его деятельность. Заседания Совета проводятся  не реже 1 раз в месяц.  На заседаниях Совета рассматриваются следующие вопросы:
· Разработка и утверждение плана совместной работы с ОУУП и ПДН Отдела МВД РФ по Кировскому району
· по профилактики самовольных уходов и правонарушений среди воспитанников
· Состояние работы с воспитанниками, требующими повышенного педагогического внимания
· Выполнение рекомендаций индивидуальных планов развития и жизнеустройства воспитанников
· Об организации встречи воспитанников с инспектором ОУУП и ПДН Отдела МВД РФпо Кировскому району
· Обсуждение действий педагогов, выезжающих в летний оздоровительный лагерь, в случае самовольных уходов воспитанников
· О поведении воспитанников
· Об итогах проведения Дня правовой помощи и др. 

Ежегодно разрабатывается и реализуется план работы на  год по профилактике самовольных уходов, безнадзорности и правонарушений среди воспитанников. В рамках реализации плана осуществляются мероприятия:
· социально-правовая защита несовершеннолетних воспитанников
· организация совместной работы с сотрудниками ОУУП и ПДН Отдела МВД РФ по Кировскому району
· организация работы по воспитательной программе «Воспитание юного петербуржца»
· мероприятия социально-правовой тематики
· систематический контроль за воспитанниками, требующими повышенного педагогического внимания
· организация и проведение мероприятий, пропагандирующих здоровый образ жизни
· организация досуговой деятельности
· организация совместных мероприятий воспитанников и членов общества «Жителей блокадного города»
· организация совместных мероприятий воспитанников и школ Кировского района №502,538,480
· организация совместных мероприятий с социальными партнерами
· организация работы кружков, секций
· организация участия воспитанников в районных и городских соревнованиях
· работа организации детского самоуправления «Непоседы»

Регулярно проводились встречи и индивидуальные беседы с инспектором ОУУП и ПДН Отдела МВД РФ по Кировскому району.
Разработан и реализован план  по развитию правовой грамотности и правосознания воспитанников.  В рамках данного плана проведены беседы на темы:  «Гражданские права и обязанности» (главный специалист Отдела опеки и попечительства МО КняжевоКоробейникова Е.А.), «Система правоохранительных органов Российской Федерации» (инспектор ОУУП и ПДН Отдела МВД РФ по Кировскому району Куц Н.А.), оказана консультативная правовая помощь воспитанникам по вопросам действующего законодательства(социальные педагоги Морозов В.А., Власова М.Я.).
В рамках воспитательной программы «Воспитание Юного Петербуржца»  разработана система  воспитательских занятий по«Профилактике  правонарушений», цель которых – предупреждение  деликвентного  и девиантного поведения  воспитанников, формирование способности  противостоять  противоправным  проявлениям  окружающей  социальной  среды, формирование правовых основ  правового  поведения и правовой культуры.
Содержание работы предусматривает ознакомление воспитанников с                                                                          основными  правовыми нормами РФ,  закрепление общепринятыхправил и норм  поведения в обществе,формирование основ личного правосознания, личных  нравственно-правовых  критериев. 
В  процессе  выполнения  тематического планирования  решаются задачи коррекционно-развивающегообучения,  проводится  коррекционная  работа     отклоняющегося   поведения  воспитанников.  
В группах проведены занятия:«Правила поведения в школе и дома», «Что значит законопослушный гражданин», «Что такое личные данные, и почему их нельзя разглашать», «Детям о Конституции РФ» и др.
Занятия проходили в форме беседы с использованием презентаций «Мои права и обязанности», «Детям о Конституции РФ», работа в онлайн портале  -Информационный ресурс «Персональные данные. Дети», который разработанРоскомнадзором. В доступной игровой форме объясняется, что можно, а что нельзя делать в Интернете (стихи, тесты, игры, мультфильм про персональные данные).   
В рамках правовой недели, проходившей в Центре, оформлялись уголки в группах «Наши права и обязанности»,  изготовлены буклеты «Поведение в общественных местах», «Права несовершеннолетних», проведен конкурс плакатов «Тебе о твоих правах». Дети нарисовали юридические плакаты по сказкам «Дюймовочка», «Кот в сапогах», «Буратино» идр. Продолжалась индивидуальная работа с детьми по темам «Я и другие люди», «Хорошие и плохие поступки», «Что мне не понятно».Воспитанники приняли участие в конкурсе рисунков «Скажем терроризму нет», в игре по станциям «Путешествие по городу безопасности»,  отгадывали кроссворды, ребусы и загадки «Мы знаем все про безопасность». Старшие воспитанники приняли участие Едином правовом дне. 
С учётом возможностей педагогического коллектива, пожеланий воспитанников была организована работа в системе дополнительного образования по следующим направленностям:
· Физкультурно-спортивное
· Художественно-эстетическое
· Социально-педагогическое
· Научно-техническое
По каждому из направлений проводится большая работа, направленная на развитие субъектного опыта ребенка.
Для организации досуга воспитанников в центре функционируют кружки:
· Мастерская чудесных ремесел
· Семейный очаг
· Игра и компьютер
· Занятия в музыкальном зале
· Занятия в библиотеке
· Занятия в бассейне
· Игры на воде
· Мини-футбол
· Настольный теннис
· ОФП
· Шашки
· Тренажерный зал
Воспитанники посещают ДДЮТ Кировского района: кружок «Оригами», «Многоцветье»,«3D-моделирование», «Театральную студию», «Чирли́динг». ВПК им. Лени Голикова «Кружок Мотороритет», секцию хоккея в Басов центре(организаторы - БФ «Мята»). Воспитанники участвуют в проекте ПАЗЛ (профессия,адаптация, знания, лидерство), организованного БФ «Будущие лидеры».
На занятиях руководители кружков и секций формируют умения и навыки детей, развивают кругозор, творческие способности, художественный вкус. Воспитанники центра умеют  шить игрушки, мастерить поделки из природного материала, готовить элементарные блюда, умеют пользоваться компьютерной техникой, занимаются спортом, театральной и художественной деятельностью.
Вопросы организации досуга,  отдыха и оздоровления детей являются  предметом пристального внимания всего коллектива. Дети систематически посещают музеи, библиотеки, культурно и спортивно массовые мероприятия. Заключены договора о совместной деятельности с ДДЮТ Кировского района, с ТЦБС Кировского района, с ДК Кировеци др.
Трудно переоценить воспитательное и образовательное значение деятельности детей по их интересам, которая организуется и проводится в различных кружках. Занятость воспитанников во внеучебное время способствует укреплению самодисциплины, самоорганизованности, умению планировать своё время. Участиевоспитанников в кружках по интересам позволяет каждому ребёнку найти занятие, соответствующее его природным склонностям, добиться успеха в нём и на этой основе  повысить  самооценку и свой статус  в глазах сверстников, педагогов.
В Центре большое внимание уделяется работе органов детской организации Утверждено Положениео Совете  детского самоуправления воспитанников Центра.Вначале учебного годапроводится выборная компании совета детского самоуправления,совместно с воспитанниками разрабатывается план работы совета. Еженедельно проводятся собрания школьников, на которых решаются вопросы успеваемости и  поведения воспитанников в школе, в Центре, подводятся итоги конкурсов, смотров.  Организовано ежедневное дежурство школьников, в ходе которых проверяются: порядок в группах, состояние портфелей и школьных принадлежностей, дневники, школьная форма, обувь, оформление групп и т.п. 
Разработана система критериев успешности каждого воспитанника. В каждой группе ведется экран успешности. Еженедельно подводятся итоги, ведется рейтинг успешности воспитанников всего Центра. По итогам  четвертей проведены линейки и ярмарки. 
В Центре работает почта: воспитанники пишут друг другу и взрослым письма, пожелания, поздравления. Эта форма работы детям очень нравиться, она дает возможность стимулировать детей на общение между собой и взрослыми, объединяет детей, прививает коммуникативные  навыки.
Организована работа «телефона доверия», когда каждый воспитанник может позвонить директору, заместителю директора  с просьбой и предложением и т.д.
Ежегодно проводится час самоуправления. 20 мая  2019 года опыт работы детского самоуправления был представлен воспитанниками Центра на совместном заседании городского совета детского самоуправления при уполномоченном по правам ребенка Санкт-Петербурга Агапитовой С.Ю.
Система детского самоуправления с каждым годом усовершенствуется. Детское самоуправление предусматривает вовлечение всех воспитанников в управление делами Центра, создание работоспособных органов коллектива, формирование у школьников отношения товарищеской взаимопомощи и организаторских качеств; приобщение ученического коллектива и каждого школьника к организации своей жизни и деятельности, самовоспитанию. В детском объединении создаются "ситуации успеха" для каждого ребенка, что благотворно сказывается на воспитании и укреплении его личностного достоинства
В Центре проводится систематический контроль завоспитанниками, требующими повышенного педагогического внимания. С этой целью в начале учебного года было проведено изучение социально-психолого-медико-педагогических особенностей детей, анализ контингента воспитанников,  и выявление детей, требующих повышенного внимания. Был составлен план работы с каждым из таких детей, проанализирована занятость этих воспитанников в кружках, секциях. Проведены индивидуальные беседы с детьми, групповые беседы социально-правовой тематики, цикл бесед «Твои права и обязанности».
Дети, требующие повышенного педагогического внимания, посещают кружки, находящиеся в учреждении, а также кружки, секции района, города.Педагогами-психологами  ведутся индивидуальные карты, контроль заисполнением рекомендаций, изложенных в них, консультации по запросам воспитанников, разбор сложных ситуаций с установлением причинно-следственных взаимосвязей и стабилизация эмоционального состояния. Проводятся занятия на аппарате свето-звуковой стимуляции (ТММ Мираж) по программам снятия избыточного возбуждении и тревожности, снятия напряжения. Осуществляется наблюдение за психоэмоциональным состоянием этих воспитанников в условиях группы, на общих досуговых мероприятиях Центра, а так же беседы с сотрудниками, для построения объективной картины. 
В 2018/2019 учебном году с воспитанниками  «группы риска» организована работа на базе медицинского центра «Ювента», проведены консультации и занятия с психологом.
Заключены договорао совместной работе, направленной напрофилактику  правонарушений и самовольных уходов с ППМС Кировского района, социальным приютом для детей «Транзит».
Выработаны Единые требования в работе с детьми со школами № 502,538,480 Кировского района, а также единые подходы по предупреждению конфликтных ситуаций, установления эффективного взаимодействия.Совместная деятельность включает  в себя:
· Проведении совместных заседаний Совета по профилактике самовольных уходов, безнадзорности и правонарушений среди воспитанников
· Посещение родительских собраний
· Проведение медико-психолого-педагогический консилиумов
· Индивидуальные консультации по вопросам успеваемости и поведения воспитанников.
По каждому случаю нарушения дисциплины воспитанниками проводится заседание малого педсовета, совета по профилактике правонарушений и самовольных уходов, обсуждается поведение воспитанников на собрание школьников, советах детского самоуправления.
В Центре  созданы благоприятные условия для личностного развития детей  не только через государственную поддержку, но и  организацию различных форм социального партнерства.
Наиболее активно и продуктивно развивается сотрудничество с  общественной организацией  Санкт-Петербургское региональное общественное движение помощи детям, оставшимся без попечения родителей«Петербургские родители», которая оказывает помощь в организации досуга для воспитанников. Разрабатываются и проводятся мастер-классы  по социальной адаптации детей посредством их занятий творчеством (изготовление открыток, сувениров к праздникам, мыловарение, декупаж, валяние и др.), поздравление с Днями рождения и др.
С сентября 2018 года заключены соглашения с БФ «Будущие лидеры». Занятия проекта «ПАЗЛ», которые посещают старшие воспитанники, способствуют повышению правовой грамотности детей, их адаптации в обществе, социальной ориентации, организации досуга детей.
БФ «Мята» организовал  занятия воспитанников в секции «Хоккей». Незаменимую помощь оказывают волонтеры фонда  в учебе нашим воспитанникам. Так с детьми старших классов занимаются репетиторы по английскому и русскому языку.
Большая совместная работа проводится с Местной администрацией муниципального образования муниципального округа «Княжево» и Отделом участковых уполномоченных полиции и подразделении по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Кировскому району СПб. Это и работа с кандидатами в опекуны, усыновителями, приёмными родителями и совместная работа с отделом опеки и попечительства с родственниками воспитанников, беседы с детьми, профилактическая работа, участие в совместных мероприятиях района, совместная работа с молодежным советом администрации Кировского района. Администрацией муниципального образования муниципального округа «Княжево» для лучших воспитанников Центра по итогам рейтинга успешности  была организована очень интересная автобусная экскурсия  в Ораниенбаум, вКонстантиновский дворец.
На протяжении нескольких лет проводится совместная работа по социализации наших воспитанников с Ассоциацией выпускников «Президентской программы подготовки управленческих кадров».Старшие дети посетили Телерадиокомпанию «5 канал», побывали на мастер-классе в ресторане «Северянин», на экскурсии в стоматологической клинике «Дельта-Дент». Все эти мероприятия способствуют социальной адаптации наших детей, их вхождению в мир взрослых
С 2018 года заключен договор с БФ «Старшие братья. Старшие сестры», предусматривающий, внедрения наставничества. Детям из числа волонтеров подбираются наставники,  которые  общаются с воспитанниками,  и стараются стать для них не только значимыми взрослыми, но и друзьями, которые будут сопровождать их в жизни. 
Для успешных решений гражданско-патриотических задач налажена связь с обществом ветеранов «Жители блокадного города». Ветераны –желанные гости нашего Центра.
Частым гостем нашего дома является депутат Законодательного собрания Цивилев А.Н. Он не только приходит в гости к нашим воспитанникам, но организует различные праздники и мастер-классы, в которых сам принимает непосредственное участие. 
Большая дружба связывает наших воспитанников и с «Молодой гвардией» МО «Княжево». Молодые ребята показывали спектакли, организовывали спортивные соревнования, просто общались и играли с нашими детьми.
ВЦентра создан Попечительский совет, в состав которого входят представители различных организаций.Основные направления работы Попечительского совета: 
- содействие в организации и проведении  праздников, конкурсов, соревнований, 
- организация экскурсий на предприятия Санкт-Петербурга, 
- участие в субботнике по благоустройству территории, 
- поощрение лучших воспитанников за хорошую учебу и творческие достижения, 
- участие в Месячнике патриотического воспитания «Есть такая профессия – Родину защищать», Неделе здоровья «Скажи жизни ДА!», праздновании Дня именинника, участие в неделе безопасности «Безопасность в нашем доме», Памяти, посвященной Дню Победы, в акции «Поздравь ветерана» и др.
Админстрацией Центра регулярно проводятся индивидуальные беседы с детьми, осуществляется общее руководстводеятельности Совета детского самоуправления Центра, собранием школьников, наблюдениемза воспитанниками в различных видах их деятельности, выполнением режимных моментов и правил поведения, что плодотворно влияет на весь воспитательный процесс в целом.
В дальнейшем необходимо продолжить профилактическую работу по предупреждению и пресечению самовольных уходов воспитанников из учреждения: заключить договор с наркологическим диспансером Кировского района, активнее включаться в совместную работу с ППМС Кировского района,внедрять наставничество, расширять возможности дополнительного образования.
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Директор                				          Е.В. Мусатова


























Заместитель директора по УВР
Мичри Е.Б.,  417-52-31
